

ТЕЛЕГРАММЫ

(Азербайджанского телеграфного агентства)

К конференции в Генуе.

КРЕДИТОР ВСЕГО МИРА.
ЛОНДОН, 22 января. «Чикаго Трибун», обзужая взаимоотношения между Америкой и Европой, пишет:
«Америка должна пойти на генуэзскую конференцию, как полноправный член ее, и занять в ней руководящее место. Америка должна быть представлена на конференции, как страна кредиторов всего мира, Германия же — как страна должник всех остальных государств. Америка должна задать целью показать Европе, как приобрести банкротства, как уладить европейские экономические дела на пользу самой Америки. Участие Америки должно выразиться в чем-нибудь более значительном, чем одно только предоставление Европе кредитов и отсрочка платежей. Мы можем обойтись без Европы, — заключает газета, — но Европа не может жить без нас».

Французская газета «Время» сообщает, что по словам министра торговли и промышленности Америки Гувера заявлено в отношении Франции позицию.

Газета также указывает, что Америка следовало бы считать с тем фактом, что в настоящее время существует два типа государств — капиталистические и пролетарские. В число последних входят пострадавшие от войны. Почти все европейские государства — пролетарские. Если бы только капиталистические государства, и прежде всего, Америка, были более великодушны по отношению к пролетариату, то это было бы благодеянием для всего мира, в том числе и для Америки.

НАКАЗ НАШЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ПЕТЕРБУРГ, 5 февраля. Петербургским Советом для нашей делегации, едущей в Генуе, наказ выдвинуть вопрос о причинении нам Антантой убытков и ни на минуту не забывать, что Советская Россия вступает в переговоры, как великая трудовая держава, как несокрушимая крепость рабочих их крепостей.

ПРОТИВ ПОЕЗДКИ ТОВАРИЩА ЛЕНИНА.

ХАРЬКОВ, 8 февраля. Рабочие харьковского второго государственного завода вынесли следующее постановление: «Мы, рабочие заявляем, что посылка Ильича в Генуе не желаем. Если бы даже дали нам в залог всех индустриальных предприятий, Пушкар-Джорджа и Гаринга, мы не доверились бы буржуазии благодушная Владимир Ильича».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

СТОКГОЛЬМ, 23 января. Вождь датских социалистов Стаунинг обратился к английским социалистам Гендерсону и Макдональду по телеграфу с предложением срочно созвать конференцию, которая должна произвести подготовительную работу к предстоящей экономической конференции в Генуе.

ДЕЛЕГАТ МЕЖДУНАРОДНОГО БЮРО ТРУДА.

ЖЕНЕВА, 29 января. Президиум совета международного бюро труда при Лиге Наций постановил командировать Альберта Тома в качестве своего представителя на конференцию в Генуе.

За красным рубежом.

МИНИСТЕРСКИЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ.
КРАДОВЕ, 7 февраля. Президент итальянской палаты депутатов де-Никола взял на себя формирование нового кабинета.

По мнению некоторых социалистов, новый президент Совета министров будет также также по-прежнему министром Инти и даже тех политических деятелей, с которыми он не слезется во взглядах.

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ.
НАУЭН, 3 февраля. Лондонская печать указывает, что британские общественные мнения с каждым днем все более отчетливо относятся к вопросу о заключении англо-французского соглашения, который необходим для завершения войны Англии и Франции и для улаживания позиций обеих стран на случай войны.

По мнению английской газеты «Время», этот союз является популярным и справедливым, которое оно заключит. С одной стороны парижская газета «Время» указывает, что если правительство Пушкарки подпишет договор об англо-французском союзе, то этим оно укажет свое популяризм и авторитетность.

ВОДНОУБЛЮБНЫЕ РЕПРЕССИИ.
МОСКВА, 9 февраля. Советская заимствованная германского советского министра, в котором Грейер, премьер Ландофероса со времени переворота 1918 г., а ныне министр путей сообщения, заключивший союзнические соглашения с президентом Эберта, высказался против всякого соглашения с буржуазией.

ПЕРЕСТРОЙКА ВЕРСАЛЬСКОГО ДОГОВОРА.
АНГОНВЕР, 3 февраля. Французская газета «Эспримириль» утверждает, что Англия настаивает на перестройке версальского договора в отношении репарационного вопроса.

Возможно, что Дюбуа-Дюжурж на ближайшем заседании Верховного Совета возбудит этот вопрос.

АНГЛО-БЕЛЬГИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ.
НАУЭН, 3 февраля. Английская газета «Вестминстер» сообщает, что англо-бельгийское соглашение относительно продолжения Вестминстерского англо-бельгийского союза сроком более чем на 10 лет.

МАЛО ИХ БИЛИ?
МОСКВА, 4 февраля. Русская эмиграция на Балканах задумала как-то новую авантюру, рассчитанную на поддержку какого-нибудь из государств, граничащих с Россией. В Восточной Галиции ведется агитация. Отряды брагелей перебрасывают в Турцию и Чехо-Словакию. Среди русской эмиграции замечается стремление к объединению различных направлений.

ВЕНА, 2 февраля. По сообщению из Афи, одной из задач начальника генерального штаба австрийской армии, выехавшего в Румынию, является ведение переговоров с представителями русской эмиграции о формировании новых частей из австрийских солдат, отправляемых в пленными в Грецию и Румынию.

ИЩУТ ПОГОНИКА.
МОСКВА, 8 февраля. Работе германской прессы сообщает, что русские разведчики, рассеянные по всем европейским странам, сейчас же в Венгрии, чтобы свернуться относительно выбора кандидата на русский престол. В настоящее время дуэль

главными кандидатами являются бывший великий князь Дмитрий Павлович и Кирилл Владимирович. Последний, как ожидается, эмигрирует в Россию с монархическими взглядами.

ПЕТЛЮРА ПОПРОШАЛИЧАЕТ.
НИКОЛАЕВ 3 февраля. Броненосный крейсер Петлюра просит обжалования (оплавления) и был выдвинут в качестве кандидата на пост командира флота. Петлюра ходатайствует о материальной поддержке, заявляя, что доблестные национальные части готовы служить интересам борьбы за независимость Украины. Атаманы Наливайко Антонов и Гузенко присоединились к заявлению Петлюры.

СТОЛКНОВЕНИЕ ВО ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСКАХ.
ВЕНА, 28 января. «Французская Газета» сообщает об участившихся кровавых столкновениях между франки и цветными французскими оккупационными войсками. На днях в Бисбадее между марокканцами и французами произошла перестрелка, в результате которой несколько французских было ранено и убито.

ГЕРМАНИЯ НЕ ПОБЕЖДА.
ПРАГА, 25 января. Чешская газета «Вечер» печатает статью члена чешского парламента Марха о германских победителях.

«Германия не побеждена пишет Марх, Германия не верит, что из союзов были победителями. Они понимают только, что разруха милитаристическая является преступлением».

«Решая дело германскую жизнь, Марх пишет, что в будущем мире на него не должно быть никаких претензий, как в Чехо-Словакии. На железных дорогах никто не пользуется первым классом; во втором едут только иностранцы; немцы путешествуют в 3 и 4 классе. Следует категорически подчеркнуть, что германский народ терпеливо работает и отказывается себе во многом необходимом».

БЛИЖНИЙ ВОСТОК
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ Р. С. Ф. С. Р. В АНГОРЕ.
ТРИКОП, 7 февраля. Новый полномочный представитель Р. С. Ф. С. Р. в Ангоре Араузо вручил Мустафе Кемаль-паше верительные грамоты.

ГРЕКО-ТУРЕЦКАЯ ВОЙНА.
НАУЭН, 4 февраля. В Эфесею море появились турецкие подводные лодки, преследующие греческий флот.

ПОДЪЕМ, 5 февраля. В Массонии греками мобилизованы 2 приватных взвода. Эта мера на правена против турок в Бейрут.

В Советских странах
Упразднение В. Ч. Н.
МОСКВА, 8 февраля. ВЦИК постановил: ВЧК и ее местные органы упразднить и возложить на них роль комиссаров внутренних дел по подавлению открытых контр-революционных выступлений, в том числе бандитизма, принятие мер охраны и борьбы со шпионажем, охрану путей сообщения, политическую охрану границ Р. С. Ф. С. Р. и борьбу с контр-революцией, борьбу с переходом границ республик в разрезении, выполнение социальных поучений президиума ВЦИК и Советского бюро по охране революционного порядка. Для проведения в жизнь этих задач орозвоят, при нард от комиссаров внутренних дел государственное политическое управление с личным представителем народного комиссара внутри их дел или назначенного Совнаркомом заместителя.

В автономных республиках и областях при центральном исполнительных комитетах а в губерниях при губисполкомах учреждаются политотделы.

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ КРАСНОЙ АРМИИ.
МОСКВА, 7 февраля. Революционеры в особом призыве поощряют значительный успех проведения в Москве недели помощи красной армии. В Москве люди добровольно участвуют в сборе денег и отдают их в пользу Красной армии.

НАША ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.
МОСКВА, 4 фев. Уполномоченный наркомтруда Юго-Востока России отдале по краю поражение о прекращении вербовки рабочих для поражение о прекращении вербовки рабочих для

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.
ОБРАТНАЯ ВОЛНА.
ЦАРИЦЫН, 2 февраля. В Царицыне складывается обратная волна голодающих саратовских и самарских крестьян, возвращающихся с Кубани и Владикавказом, чем увеличивается число голодающих в Царицыне. На станциях железной дороги находят тысячи десятков трунов.

ОТЕЗ ТОВ КАЛИНИНА.
МОСКВА, 8 февраля. Председатель ВЦИК тов. Калинин выехал на Украину для организации помощи голодающим.

МАИНСКИЕ КАНАДСКИЕ СОЦИАЛИСТЫ.
МОСКВА, 8 февраля. Испытывая социалистическая партия Канады опубликовала манифест, в котором призывает своих членов прийти на помощь голодающим Советской России. Манифест указывает, что несомненно Россия односторонне является несчастьем рабочего класса всего мира. Манифест кончается словами: «Пусть будут наиправильнейшими к нам русские братья».

ДУХОВЕНСТВО ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ.
МОСКВА, 8 февраля. П. К. помощник голодающим решил провести во всех губерниях Республики двукратную помощь голодающим.

Об'единенное заседание Баксовета совместно с райсоветами, райкомами партии, пленумом АСПС, правлениями профсоюзов и другими пролетарскими организациями.

Вход свободный. В этот день все другие собрания, равно и партийные, отменяются.

Президиум Баксовета. Ц. К. и Б. А. К. Президиум АСПС.

ЖИЗНЬ А. К. П.

В субботу, 11 февраля, в 5 час вечера в гостепре (б. Манюшкин) состоится Об'единенное заседание Баксовета совместно с райсоветами, райкомами партии, пленумом АСПС, правлениями профсоюзов и другими пролетарскими организациями.

Вход свободный. В этот день все другие собрания, равно и партийные, отменяются.

Президиум Баксовета. Ц. К. и Б. А. К. Президиум АСПС.

Всем райкомам АКП.
Постановлением ЦКРКП назначены переизбрать всех членов партии, всех ком ячеек и всех па комсом. Переизбрать Баку вы назначена на 1 февраля 1920 г. в связи с работой 4 сессии АКП переизбрать заводская.

Баксинский комитет АКП постановил начать переизбрать Баку и райкомы с 12 февраля. Переизбрать должны быть проведены чрезвычайной инициативой и в конечном, дабы получить полный и исчерпывающий материал о качестве и качественном составе нашей организации.

Баксинский комитет предлагает:

1. Немедленно выделить одного товарища, члена партия-райкома, или в крайнем случае члена райкома в качестве ответственного руководителя переизбрания.
2. Срочно мобилизовать от 5 до 8 товарищей в качестве регистраторов, корш грамотных, развитых.
3. Учетный персонал и писарки в кратчайший срок в порядке все сведения о членах ячейки, составить списки ячеек и т. д.

Во всех ячейках, касающихся переизбрания, переизбрания в ячейках, переизбрания должна быть закончена в 10 дневный срок.

Секретарь БК Л. Мирзоян.

От Б. К. А. К. П.
Постановлением Баксинского комитета АКП с секретарем Шубаниско района АКП РУПЕЛЬ исключается из партии за неподчинение партийной дисциплины и за спекуляцию.

Райкому отобрать оружие и нунжу и объявить об исключении на общепартийных собраниях.

Секретарь БК МИРЗОЯН.

НА НЕФТЯНОМ ФРОНТЕ

Нефтяная промышленность в Румынии.

В одном из предшествующих номеров нашей газеты, говоря о мировой добыче нефти, мы указали, что добыча нефти в Румынии упала в сравнении с довоенной добычей на 0,8 млн. тонн или на 43 проц.

В журнале «Азербайджан. Нефт. Хоз.» указывается причины этого падения, по данным, поочервочным из журнала «Oil-News».

Там говорится, что согласно отчету парламента торговли за 1920 г., затруднительное положение румынской нефтяной промышленности объясняется главным образом, тремя причинами — расстройством железнодорожного транспорта, являющимся последствием захвата германцами в 1917 и 1918 гг. паровозов и вагонов, остановкой работы нефтепереработки в Констанце и разрушением нефтезаводов при румынском отступлении в 1916 г., которые не были восстановлены.

Благодаря этим трем причинам, добыча нефти, достигшая в 1919 г. 900.000 тонн продолжала испытывать серьезные затруднения.

За 1920 г. развадывались постоянные жалобы на недостаток паровозов и вагонов, неуверенность в своевременной отгрузке нефти по нефтепроводам, на нерегулярное снабжение электрической силой на высокую цену материалов, высокие цены на нефть внутри страны и высокую цену на нефть вывозную.

При таких обстоятельствах в Румынии добыча в 1920 г. 1.034.000 тонн, т. е. только на 114.000 тонн более, чем в 1919 г., между тем как германцы, во время их оккупации, добыли в 1918 г. свыше 1.200 тыс. тонн несмотря на то, что они должны были выполнить громадную работу по восстановлению нефтяной промышленности. По германцы не нуждались в большом количестве паровозов и вагонов, и нестра, все добытое нефти вывозила по железной дороге в Германию, Австрию и Венгрию.

Кроме того, румынская нефтяная промышленность испытывала в 1920 г. громадные затруднения, вследствие падения курса румынского шиллинга, причём за иностранцы товарны приходилось платить в 30 раз дороже, чем в довоенное время.

При таких обстоятельствах приращение добычи в 1920 г. произошло только благодаря отпуску буровой Астра Романа, в местностях Туркван-Морена, которая дала за 9 месяцев 150.000 тонн и в последние дни 1920 г. продолжала фонтанировать с силой 400 тонн в сутки.

Объем трех четвертей общей добычи 1920 г. и 70 проц. общей добычи 1919 г. получили три крупнейших компании — Астра Романа, Стенуа Романа и Романа Америка. Первал из них добыла в 1920 г. свыше 322.000 тонн, вторая — свыше 230.000 т. и третья — свыше 180.000 тонн.

В Азнефти.
Перекачка нефти.
Перекачка нефти из промысловых районов в январе произвоинась интенсивно 3-25 дней январа перекачано 9438 т.с.п. в том числе 4024 пудов масян.й т. е. столько же сколько и в декабре. Заволоуправлением за то же время слано масян.й нефти 3504 т.с.п. легкой 479 т.с.п. и суржакской 2872 т. п., гажел я 264 т. п. и Биб Эзбатовской 374 т.с.п. пудов и толпява 427 т. п., а всего 7850 т. п.

Установка электронасоса.
Для обеспечения исправности подачи воды в Сураханы устанавливается в г. Я электр насос на нефтепроводе № 5 в Балахах.

В «Азерб. Нефт. Хозяйств» сказано, что заводские электронасосы, сплавочные.

В капиталистических странах
БОИ В КОРЕЙСКОМ РАЙОНЕ.
МОСКВА, 8 февраля. По сообщению из Пхеньяна в районе (протект.) наши части 27 и 28 января с боям вытеснили деревни Софьянсан и Нильская.

29 января, на почвах упорно сопротивлявшегося противника, наши части с боям вошли в деревню Тундоская. В Эвонсальском районе нам сдала ся отряд бандитов.

30 января нами захвачены деревня Шаповалов. 31 января наши части, отбив контр-атаку, заняли деревню Кокосальск.

ПЕТРОГРАД, 8 февраля. На Корейском фронте противник спешно отходит в Филиппин. В южной части Корейского фронта наши части все усиленно противостоят, отбивая всяческие попытки Ухтинской армии, куда спешно отходит бандиты, отбить со своих укреплений позиций.

ПОМОЩЬ КОРЕЙСКИМ АВАНТИРИСТАМ.
ХРИСТИАНЦЫ, 4 февраля. Председатель Советского правительства Михайлов заявил министру иностранных дел категорический протест против ввода оружия, винтовок и военного снаряжения через Восточную Сибирь. Попытки посылать снаряжение в Финляндию, не разрешены.

Рабочий быт.

Записки с трудового фронта

дВА КЛАДБИЩА.

Мы любим время, созданные нашими руками, мы любим наши заводы и промысла, ибо они образуют нашей трудовой кровью и потом; даже после смерти мы не расстанемся с ними.

Почему-то так сложился железный закон нашего бытия.

На окраине Сабунчи, на самом берегу со своего озера раздается лес крестов.

Это рабочее кладбище.

Оно скромно, как были скромны в жизни те, кто лежит под этими крестами. — Не вид по там россыпанных памятников и массивных оград; зеленые холмики, густо обросшие изумрудной травой, осененные поперечными от дождя и ветра крестами с незначительными надписями:

— «Здесь похоронен прах...»

Иные без всяких надписей. Есть лавочнические:

— «Литовый 288 запального поля...»

А по нашим видны, что умерли все они очень молодыми: 27 лет, 30, 35, самый высокий возраст и наша 44 года.

Стало как-то обидно... Невольно сложился вопрос:

— Нефть, за что ты с'делаешь молодые жизни!

Да, именно нефть...

Она от них не давала улья. Все кладбище опорожнено старыми геральдическими трубами, в том, как промывала, а поперек него выливаются черная труба, где нефть, по началу, шаруша безмятежный покой кладбища, но шаруша мушкетера в ушах чужихи стезях,

Рухами и мотом и толком, несемому для других, в едином, спаянном коллективе, строя дорожку и линии коммуны!

Никто, даже семья забывает...

Памятники, колоссальные памятники, как сама коммуна, должны им и поставлены на площадях городов, среди заводов и промышленных!

Александр Дебуа.

Новая экономическая политика.
За послед. время на завод. II грамачетается развозчики даже среди экономичеких мусульман-товаров о новой экономике. Ноги. Несомненно, что ввиду неурядиц, они все же параллельно расходуется о несомненно möchte и о необходимости политики нефтяной промышленности.

Проходивший в эти дни время много кутани, где попутно теплое горно слало несколько мусульман, о чем то только слышались, я дождаем и им. Они предельно были отсу из кованного квадратного куска железной я. Я, сам, и разговор начался.

— О чем спорите, товарищи!

— Да вот он говорит, указав один из них на соседя, — что для мусульман лучше было. А я ему говорю: — лучше лучше. Вот Советской на-днях у нас был на заводе, говорили «кларч-биди» не надо, надо работать и тогда все будет. Теперь все работают, не кларч: давай, давай, как раньше было.

Тут гудок передал его.

Прошаривая, а выпираются и выходу, и всел за мной разваден возглас:

— Товарищи, прахоты — это мал-мал разговоров будет.

